

点球大战一球未进 西班牙再见!

今天凌晨,摩洛哥队首次闯进世界杯八强

本报综合消息 北京时间12月7日凌晨,卡塔尔世界杯1/8决赛,摩洛哥队对决西班牙队。比赛常规时间,西班牙队取得控球优势,但双方均未取得进球,进入加时赛后双方依然未进球,战成0:0平。在最终的点球大战,摩洛哥队前两记点球均进,西

班牙队的前两记点球则均被扑出。双方的第三球均未破门。而后摩洛哥队再进一球,点球大战3:0战胜,摩洛哥队历史首次晋级世界杯八强。

36年前,摩洛哥曾经闯进世界杯的淘汰赛阶段,那也是摩洛哥此前的5次世界杯之旅中唯一

的一次小组晋级。而如今,他们在第六次世界杯征程中,不仅再次从小组突围,而且越过了强大的“斗牛士”,书写了摩洛哥足球的一段新辉煌。

这场1/8决赛两支球队的谨慎程度远超小组赛,由于缺少可以凭借超强个人能力改变场上

态势的巨星级球员,双方均无法给对手造成实质性威胁。下半场西班牙队一度围攻摩洛哥禁区,但摩洛哥防线没有明显漏洞,两队最终在90分钟内战成0:0平局,随后的加时赛走完所有时间仍无进球产生,双方将命运交给点球大战。

西班牙第一个主罚点球的萨拉维亚击中门柱,第二个主罚的索莱尔同样未中,老将布斯克茨第三个出场点球再次被摩洛哥队门将布努扑出,面对这样糟糕的结果,无缘八强的西班牙队只能怨自己“太不争气”。

日本将上届亚军拖入点球决胜,最终2:4不敌克罗地亚 幸运女神这回没在,下回呢

北京时间12月6日凌晨,日本队和克罗地亚队的替补席前,所有人肩并肩紧紧站成一排,紧张地注视着中圈里的球员。坐满了近五万人的贾努布球场内,也忽然变得寂静,大家都在屏息以待。是的,残酷的点球决战,马上就要开始了。

八强魔咒

苦战120分钟,1:1打成平局,日本队把格子军团成功地拖入了点球决胜。卡塔尔世界杯首轮淘汰赛踢到第5场,终于出现了加时赛和点球。此时此刻,决定双方最终命运的,恐怕只能是幸运女神了。

日本队实在太不走运。一

个被扑、两个被扑、三个被扑……这其实也是罕见的一幕:以脚下技术见长的日本球员,前4个出场的,居然射丢3个。难道日本队真的就没有好好准备点球?让人有些匪夷所思。

27岁的法甲门神利瓦科维奇,成了克罗地亚足球的英雄,他准确地判断并封住南野拓实、三笺薰和吉田麻也的射门,成为世界杯历史上第三位达成这一成就的门将。而之前一位,正是2018年帮助克罗地亚闯入世界杯决赛的苏巴西奇。这一晚,利瓦科维奇成功地继承了前辈的

优良传统。

留给日本队将士的,是一声长长的叹息。面对核心严重老化、阵容青黄不接的克罗地亚队,蓝武士迎来了突破历史的最好机会,尤其是当前田大然在第43分钟的撞射破门之后,现场的日本球迷都在无比期待和憧憬,日本队挺进世界杯八强的时刻……

万万没想到的是,克罗地亚队下半场一次简单的边路传中,禁区内佩里西奇的刁钻头球破门,让他们如同被泼了一盆冷水,随着利瓦科维奇一次次挺身而出,日本人的梦想更是彻底破灭。算上本届世界杯征程,日本队史共计4次小组出线,均在淘汰赛首轮出局,他们依旧需要打破八强魔咒。

虽败犹荣

尽管如此,日本队的表现也足以称得上虽败犹荣。面对世界金球先生莫德里奇领衔的上届亚军克罗地亚队,他们在场上丝毫不处下风,而且率先取得进球。克罗地亚世界级的中场配置,在蓝武士面前竟然没有优势

可言。如果不是对方门将发挥太出色,日本队完全有机会创造历史。

再来回顾整个世界杯征程,尽管身处西班牙、德国夹击的死亡之组,日本队却硬生生杀出了一条血路。他们首战用“田忌赛马”的策略,击败了群星荟萃的德国;最后一场面对另一支夺冠热门西班牙,也用一场胜利把命运掌握在自己手中,而且两场比赛均是“让一追二”完成逆转。

如今的日本队,他们在场上的自信、从容、流畅,让人看了以后不得不赞叹和佩服。无论是个人脚下技术,还是球队整体技战术打法,日本队都可以说已经在亚洲领先一大截,完全具备了挑战欧洲强队的能力。即便他们最后出局,也收获了全世界的尊重。

“如果你一直希望看到山那边的风景,你一定能翻过那座山。”点球失利后,日本队主帅森保一把伤心失望的球员召集在场中央,这样为弟子们打气。那一刻,给人一种感觉:他们没有失败,他们是如此强大。而他们的未来,已在前方不远处闪烁光芒……

本报综合



日本队球员在比赛后。

仅36分钟 巴西终结韩国队

今年6月,得知将和韩国队进行一场热身赛时,巴西队主帅蒂特不太满意,意思热身对手的难度应该再高些,比如欧洲传统劲旅。那场比赛,巴西队5:1大胜,内马尔、维尼修斯、理查利森、帕奎塔等都上了。没想到,6个月后,巴西真在世界杯首度遭遇韩国,自然,志在夺冠的桑巴军团复制了一场大胜,可怕的是,他们只用36分钟就终结了比赛悬念,最终4:1大胜韩国队。

总统来电

在几乎压哨晋级16强后,大难不死的韩国队在1/8决赛遭遇巴西队。葡萄牙籍主帅本托承

认,巴西队拥有世界上最豪华的阵容,是本届世界杯的夺标热门之一,与这样的对手交手,韩国队面临的难度可想而知。赛前,本托和孙兴慜接到了韩国总统尹锡悦的电话,后者鼓励他们继续为韩国而战,为国家队加油。

“想要取胜无疑太过艰难,我们唯一要做的就是展示一支想要竞争和战斗到最后一刻的球队形象。”本托透露,韩国队员对比赛和胜利拥有极强的动力,甚至不需要主教练做赛前动员。

半场四球

不过,半年过去,韩国队似乎仍未找到对付巴西队的办法。

所有的口号和动员,在桑巴军团凌厉的进攻面前,都弱不禁风。

比赛第7分钟,拉菲尼亚右肋突破韩国防线后倒三角传到后点,维尼修斯一脚推射得分。第13分钟,理查利森禁区内被郑又荣踢倒,巴西队获得点球,伤愈复出的内马尔轻松罚入。第29分钟,巴西队在禁区弧完成精妙配合,理查利森连续顶球后摆脱,经过踢墙配合,将卡塞米罗的直塞推入球网。第36分钟,利用一次快速反击,内马尔直塞,维尼修斯左路挑传,帕奎塔跟进推射破门。

此时,比赛悬念已提前结束。巴西队完成7脚射门,4次射正全部命中。丝毫没有压力的

主帅蒂特也跟着队员一起跳起了桑巴庆祝。看台上,韩国球迷鸦雀无声,有的已流下伤心的泪水。和对手打对攻,无论技战术层面还是精神层面,这么快就丢盔弃甲,韩国人自己都没有做好准备。

韩国队由孙兴慜创造出一次单刀机会,可惜射门被巴西门将阿利松扑出,他在本届世界杯破门的希望就此落空。第76分钟,替补上场的白昇浩一脚世界杯攻破巴西队大门。

祝福球王

终场哨响。本托走上球场,一一拥抱韩国队员。他随后表

示,自己将结束在韩国队的执教,“我担任教练已有4年,我为韩国球员感到满意和骄傲。今天的比赛我同样很满意,我为这些球员们骄傲,他们是我执教过的最好的球员。虽然这个结果很遗憾,但他们依然是最棒的。”

晋级8强的同时,半场连入4球的巴西队踢出了1958年世界杯后最犀利的进攻。正是那届世界杯,桑巴军团首次夺得世界杯冠军,巴西也诞生了足坛第一位球王贝利。比赛结束后,巴西队员展开一幅祝福贝利健康的海报,把这场胜利送给正在接受肺部治疗的球王。后者赛前曾通过社交账号表示,自己将在病房观看这场比赛。 本报综合